

關注兩地發展 助力青年遠航

專訪香港江門五邑僑聯/同鄉聯誼總會理事長 至興慈善基金主席伍偉圖

香港江門五邑僑聯聯誼總會理事長、香港江門五邑同鄉聯誼總會理事長、至興慈善基金主席伍偉圖祖籍著名僑鄉江門台山。多年來，他扎根本土的同時亦熱心於家鄉發展，為兩地社會的發展進步均作出了一定貢獻。他坦言，希望力所能及地承載起時代使命，成為江港兩地交流合作的橋樑，成為年輕人揚帆遠航的「舵手」。



◆伍偉圖就職香港江門五邑僑聯/同鄉聯誼總會理事長時致歡迎詞。



◆伍偉圖早前前往北京國家行政學院學習。



感受家鄉發展狀況 促進兩地青年交流

作為香港江門五邑僑聯聯誼總會理事長、香港江門五邑同鄉聯誼總會理事長，伍偉圖是一名年輕有為的社團領袖，近年來他為家鄉和香港的聯繫與發展作出了許多貢獻。他表示，作為香港出生長大的江門人，他幼年第一次回鄉的時候感覺當時的家鄉較為落後，交通也很不方便。但等到2013年左右再次返鄉的時候，他深感家鄉的日新月異。「家鄉的城市建設真的很乾淨、漂亮，又充滿科技感，我還以為到了日本新加坡」。這次回鄉，讓伍偉圖印象深刻，在當選兩個社團的理事後，他決定盡己所能，為鄉親們多做實事，繼續增強兩地交流合作。「香港的七百萬人口中，其實有大概150萬人的祖籍是五邑地區，因此兩地的交流事業大有可為……我注意到，雖說五邑同鄉社團較多，但專注於青年交流事業的還幾乎沒有」。

為了實現這個目標，伍偉圖於2023年3月首開先河，推動成立了「香港江門青年交換團」，並組織香港恆生大學傳播學院的師生到訪五邑參觀訪問，訪問團一行先後走進江門的華僑華人創新產業聚集區——「僑夢苑」、五邑大學、中國僑都華僑華人博物館、李錦記(新會)食品有限公司等地，感受江門的深厚底蘊和發展活力。「從前香港的部分青年或許會對祖國內地有所偏見，但我舉辦這些交流活動就是要讓他們用自己的眼睛去看，用自己的身體去感受，我相信他們自然而然地會以自己是一個中國人而自豪」。

伍偉圖亦與五邑大學深度合作，冀打通香港青年在五邑大學的升學之路。香港有很多來自低收入家庭的學生，他們受制於經濟原因往往得不到很好的教育資源，在本地升學、就業會面臨許多困難。對此伍偉圖表示，五邑大學在廣東省雖然不如中山大學、華南理工大學等高校知名，但擁有很多實力強勁的學科；更重要的是，五邑大學開設的很多學科完美契合目前廣東省的產業結構和就業市場，畢業生可以比較容易在省內找到對口工作。因此對於港生來說，如果將來想在內地發展，五邑大學值得他們考慮。伍偉圖正計劃通過至興慈善基金每年資助不少於10名就讀於五邑大學的港生完成學業，其中包括他們的全部學費、住宿費與基本的生活費用，幫助他們成就精彩未來。

「我非常讚同香港的年輕人把眼光放長遠些，增強自己與祖國的聯繫，從粵港澳大灣區的發展中尋找機會」。伍偉圖這樣說道。



◆伍偉圖與江門市蓬江區台港澳局領導，香港立法會議員楊永杰及香港九龍城區會議員馮務君、林博在江門合照。



◆伍偉圖與香港11個社團舉辦二十大精神分享交流會。

全方位關心 助青年走向成功

多年前，懷抱著「助學改變未來」的宗旨理念，伍偉圖創辦了至興慈善基金。至興慈善基金的主要幫扶對象是來自單親家庭、病魔纏身的家庭、財務困難的家庭等不同背景的學生，他們在學業、生活、心理和安全等方面出現了問題。至興慈善基金致力於提供愛心和穩定的環境，讓一位位學生能夠在其中健康成長並獲得教育的機會。此外，伍偉圖亦與家鄉江門市蓬江區僑聯、蓬江區港澳台局、蓬江區民政局、蓬江區慈善會等單位合作，為蓬江區內就讀高中及大學的貧困家庭學生提供助學金，直至他們大學畢業為止。

伍偉圖對青年人的關照與愛護不僅體現在資助他們升學上，更體現在他的一言一行之中。他與陳茂波、陳智思、袁天凡、鄭慕智、何順文聯合推薦由恆生大學傳播學院編著的《恆傳感言》。在這本書中，伍偉圖表達了自己對香港年輕人的期望，更是直言：「我希望憑藉自己目前在大灣區經營的商務、交流活動及人脈關係，能夠推動更多年輕人往大灣區實習，並提供資源及款項支持，讓他們到大灣區考察、交流和創業。」

為了讓香港青年更好認識了解祖國，認識國家發展動向，伍偉圖帶領香港江門五邑僑聯聯誼總會聯同另外11家社團共同舉辦了「二十大精神分享交流會」，為香港



◆伍偉圖獲香港恆生大學傳播學院編著的《恆傳感言》邀請撰寫序言，並向年輕一代推介這本好書。

◆伍偉圖與江門市僑聯主席林春暉於江門舉辦遊學團活動時合照。



◆伍偉圖與太太慶祝仔仔一歲生日。

青年解讀二十大報告，希望香港青年能夠了解香港乃至他們個人如何融入國家發展大局。

以身作則 成為兒子的榜樣

伍偉圖表示，他十分重視家庭教育，雖然兒子還只有兩歲，但他已經常常和他講一些道理。同時，他亦表示，「言傳身教」是最好的教育方式，他希望將來通過自己的言行給兒子樹立一個良好的榜樣，引導他成為一個具有正確價值觀的人。此外，伍偉圖也坦言，家庭子女是他熱衷於奉獻社會的原因之一。「我很希望今後我可以自豪的和我兒子講，爸爸這一輩子不只是賺了錢給你，還幫助了很多青年人完成他們的學業夢想」。

國情教育 受益匪淺

今年7月1日是香港回歸祖國27周年的日子。說起祖國，伍偉圖想起了之前在北京國家行政學院進修的日子。「在國情班中我受益匪淺，不僅學到了和香港有關的內容，還學到了諸如中美關係、南海問題、台灣問題等內容；在這些學習中，我深刻意識到了『人心回歸』的重要性，很多外部敵對勢力處心積慮想讓港澳地區的青年人從思想上遠離祖國，不再信任我們民族的5,000年歷史，從而達到分裂中國的目的。我們絕不能讓他們得逞」。此外，他也提到在北京參觀了很多科技公司，領略到了國家在AI等領域的成就，受到了很大的觸動。「作為一個中國人，看到那些我們自主研發的尖端科技成果之時，又怎能不感動？」。



- 至興物業管理有限公司董事總經理
- 至興服務有限公司董事總經理
- 至興慈善基金有限公司主席
- 香港江門五邑僑聯聯誼總會理事長
- 香港江門五邑同鄉聯誼總會理事長
- 香港物業管理調解協會創會會長
- 九龍城區土瓜灣分區委員會委員
- 資歷架構物業管理行業培訓諮詢委員會推廣及諮詢小組委員
- 香港童軍總會新界東地域副會長兼常務發展小組副主席
- 僑伍氏宗親會總務主任兼永遠名譽會長
- 江門僑界青年聯合會副理事長
- 英國皇家特許測量師
- 香港註冊保安導師



◆伍偉圖向曾鈺成贈送二十大分享會演講嘉賓紀念品。



◆伍偉圖與五邑兩聯總會副理事長黃振國一同參與區議會選舉活動。



◆九龍城民政專員蔡敬君向伍偉圖頒授九龍城區土瓜灣分區委員會委員證書。



◆伍偉圖與至興慈善基金首席會長黃振國及會長葉漢忠到訪江門市蓬江區慈善會商討助學計劃。



◆伍偉圖與九龍城青年協進會及深水埗由深起動聯合舉辦香港青少年江門遊學團。